

本科一批录取首日,33所院校结束录取,566人上榜

我省文科前10名都被北大录走了

理科全省前4名花落清华 河南考生太优秀了,上海交大舍不得退档

□晚报记者 张竞昳 张勤

本报讯 我省本科一批录取昨日开录,参加本批录取的学校为进入“211”工程项目的高校和部分经我省批准的高校。其中参加文科录取的高校有155所,计划招生5494人,参加理科录取的高校有198所,计划招生23775人。本批次录取将于7月18日结束。

截至昨日13时,18所文科院校录取结束,共录取新生241人,学校在阅档案4890人,15

所理科院校录取结束,共录取新生325人,学校在阅档案22659人。对口招生本科专业随本批录取,共有15所高校,计划招生2024人。目前已有2所院校录取结束,录取新生70人,在阅档案1857人。

从第一志愿上线人数统计表来看,今年考生志愿分布比往年相对均衡一些,没有出现特冷特热的现象,文科只有两所院校第一志愿无人报考;理科只有一所院校第一志愿无人报考。

部分高校的招生情况

▶文科生源情况好的学校

北京大学计划29人,第一志愿报考135人,投档线627分
中国人民大学计划40人,第一志愿报考144人,投档线604分
清华大学计划5人,第一志愿报考33人,投档线605分
复旦大学计划8人,第一志愿报考51人,投档线608分
南开大学计划35人,第一志愿报考89人,投档线593分
郑州大学计划911人,第一志愿报考1237人,投档线562分

▶理科生源情况好的学校

北京大学计划45人,第一志愿报考162人,投档线656分
中国人民大学计划38人,第一志愿报考87人,投档线626分
清华大学计划61人,第一志愿报考263人,投档线661分
复旦大学计划25人,第一志愿报考55人,投档线618分
南开大学计划61人,第一志愿报考140人,投档线620分
西安交通大学计划120人,第一志愿报考290人,投档线613分
浙江大学计划58人,第一志愿报考148人,投档线629分
上海交通大学计划84人,第一志愿报考217人,投档线632分
郑州大学计划4181人,第一志愿报考6143人,投档线572分

北大包揽文科前十名

北京大学河南招生组负责人迟行刚说,截至昨日18时,北大最高分文科录到667分,最低分录到627分。今年北大包揽了河南文科前10名。理科最高分录到692分,最低分656分,其中3人是全省前10名。迟行刚说,今年北大将在河南扩招自主招生、艺术体育特长生,人数不少于23人,最多可能扩到26人。

理科前4名花落清华

清华大学河南招生组负责人于涵说,清华的录取预计今天结束。截至昨晚,清华共录取理科78人,文科7人,分别扩招了17人和2人。理科最低录取分为664分,录取最高分698分是全省理科第一名。今年河南理科前4名全部报考了清华。文科最高分录到647分(含政策加分),投档分605分。清华大学今年加大自主招生力度,目前包括自主招生已经扩了25人。

上海交大今年不退档

上海交通大学河南招生组负责人高不英说,交大的录取今日结束。由于今年河南考生生源特别好,交大决定不退档。不出意外的话,今年交大将在河南录取109人,其中包括3个自主招生和一个体育特长生。

南开扩招14人

南开大学河南招生组负责人宗茂坤说,南

开在河南的本科一批录取昨天基本结束,文理科共扩招14人。录取的文科最高分为629分,最低分598分,扩招4人;理科最高分659分,最低分621分,扩招10人。宗茂坤表示,还将尽量多为河南考生争取自主招生名额。

省内高校

郑州大学:一志愿报考率创纪录

郑大招办主任张曼平说,郑大今年一志愿生源报考率和投档分数都创下历史纪录。其中文科一志愿上线率136%,投档分562分,超重点5分,最高分617分;理科147%,投档分572分,超重点9分,最高分635分。

河南大学:文科一志愿上线率比去年增加了5个百分点

河大文科一志愿上线率比去年增加了5个百分点,达到90%,计划录取1484人,一志愿投档1332人。理科一志愿上线率比去年提高了18个百分点,达到84%,计划录取2977人,一志愿投档2490人。其中,金融学最高录取分为619分,最低录取分576分。

河南师范大学:先录3个专业

河南师范大学本科一批有数学与应用数学(师范)、英语(师范)、英语(商贸英语方向、翻译方向)三个专业,理科计划330人,第一志愿上线143人;文科计划130人,第一志愿上线96人。

——|看看教育专家的分析,对高三学生有用处|——

可惜

超高分考生“扎堆”报名校 过一本线100分上不了清华

今年河南省的超高分考生报考学校出现“扎堆”情况,其中清华的理科最低录取分高达664分,比一本线高了101分。根据省招办公布的本科一批第一志愿分数段统计情况来看,超高分考生的首选仍然是北大和清华。

晚报记者 张竞昳 张勤

◆现象

清华大学“网罗”2/3超高分考生

今年清华大学在河南省录取理科考生的计划数是61人,而分数段统计显示,663分以上的考生就有68人,占了超高分考生的2/3。分数在663分以上的超高分考生报考的高校中,排在第二位的是北京大学,有29人,排在第三位的是上海交通大学,有7人。而其他知名高校中,浙江大学仅有2名,北大医学部有3名,中国人民大学有1名,武汉大学有1名,中央财经大学有1名,北京航空航天大学有1名,中国科学技术大学有1名。

“由此可见,今年超高分考生扎堆报考的现象更加明显。”一位教育界人士分析,从往年的情况来看,超高分考生的分布相对平衡,除了清华大学和北京大学“网罗”了多数超高分考生外,其他知名高校也有不少超高分考生“进账”。如去年考试成绩在666分以上的考生属于超高分考生,除了清华大学有112名、北大有70名考生外,浙江大学、复旦大学、上海交通大学、华中科技大学、南开大学、山东大学、武汉大学、西安交通大学、北京航空航天大学、中国人民大学、同济大学等共有22所知名高校拥有超高分考生,而今年拥有超高分考生的学校数量有所减少。

超过一本线100分不一定能上清华大学

今年河南省的一本分数线文科557分、理科563分,是从2004年实行“3+大综合”的考试内容以来分数线最低的一年。但是,一本分数线比去年降低了30多分,高校的录取分数线却没有降低相应的幅度。

今年清华大学的招生计划是61人,663分以上的考生有68人。这也就意味着,今年清华大学在河南省招生理科生的分数不会低于663分,考生的成绩超过一本分数线100

分也不一定能上清华大学。

2007年清华大学(理科)在河南的录取分数线是670分,比一本分数线596分高了74分,2006年、2005年的录取分数线一般也是高出一本分数线70分左右。

◆分析

原因一:太看重“往年的经验值”

如果按照往年的经验值来看,清华大学的录取分数线应该会比一本最低控制分数线高出70多分。而在估分填报志愿时,往年的经验值也发挥了很重要的作用。很多高三老师认为,估分超过预测的录取分数线80分以上,报考清华大学应该没有问题。

从分数段统计表可以看出,663分以上的超高分考生中,有2/3填报了清华大学。一些教育界人士认为这反映了考生估分准确,而往年的经验值也发挥了作用。也正因为如此,让不少超高分考生“吃了亏”。

原因二:30%的复读生提高了名校分数线

据一所复读学校的负责人透露,今年河南省近百万高考大军里,有30%左右的复读生。在一所知名学校的一个班里,半数免费高分复读生在2007年的高考中的成绩为平均647分。“高分复读考生也提高了今年的名校分数线。”

“高分复读生做题的熟练度比应届生要好,见的知识也比应届生多一些。”一位高三优秀教师说,今年的超高分考生中有相当大的一部分是复读生。

今年超高分考生“扎堆”报考的现象,会带给新高三的学生哪些启示?省会一所知名高中的高三班主任认为,首先还是要估分准确,其次是发挥经验、尽可能多地寻求各种信息。



“全城置业在行动”之
免费看房公告 郑州晚报 看房直通车7月19日发车

本期看房主题:郑州经典品牌楼盘

思达·优典 天伦·星钻 主语城 居易国际广场 逸品香山 龙腾盛世

报名电话:0371-67655013

网络支持: www.zyloushi.com 本期各楼盘对看房者均有特殊优惠 机会难得 请速报名

发车时间:周六(7月19日)早8:30集合 发车地点:省人民会堂门口